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Auszug aus dem substanziellen Protokoll 
72. Ratssitzung vom 29. Juni 2011 
 
 
 
1481. 2011/88 

Weisung vom 23.03.2011: 
Stadtspital Triemli, Neubeschaffung eines 3.0 Tesla-Magnetresonanztomographie-
Gerätes im Institut für Radiologie, Objektkredit und Vergabe 

  
Antrag des Stadtrats 
 
Für die Beschaffung eines Magnetresonanztomographen für das Stadtspital Triemli wird 
ein Objektkredit von Fr. 4 078 000.– bewilligt. 
 
Kommissionsreferentin: 
 
Uschi Heinrich (SP): Bei Magnetresonanztomographen handelt es sich um Geräte für 
bildgebende Verfahren, die im Bereich Weichteilkontrast den konventionellen Röntgen-
bildern und den Computertomographen überlegen sind. Die Bildgebung ist ein medizini-
scher Sektor, der überproportional wächst. Ob eine Theraphiekontrolle in der Krebsbe-
handlung oder eine medikale Verordnung: ÄrztInnen stützen zunehmend ihre klinischen 
Diagnosen mit Bildern ab. Das vorhandene 1.5 Tesla-Gerät im Triemli ist überlastet, weil 
es täglich über zwölf Stunden betrieben wird. Für die Positionierung im Markt ist es un-
abdingbar, dass die Stadtspitäler konkurrenzfähig bleiben, dazu gehört eine leistungsfä-
hige Radiologie. 70% aller Magnetresonanzuntersuchungen werden im ambulanten Be-
reich gemacht und direkt den PatientInnen weiterverrechnet. Dies ist ein wichtiger Er-
tragsfaktor für die Querfinanzierung von stationären Leistungen. Ich bitte um die Zu-
stimmung dieser Weisung. 
 
Namens des Stadtrats nimmt die Vorsteherin des Gesundheits- und Umweltdeparte-
ments Stellung. 
 
STR Claudia Nielsen: Die finanzielle Investition in dieses Gerät lohnt sich aus mehre-
ren Gründen. PatientInnen haben dadurch bessere Heilungs- und Überlebenschancen. 
Zudem ist die Gewinnschwelle des dauerhaft einsatzfähigen Magnetresonanzto-
mographen schon im vierten Jahr erreicht. Des Weiteren wird die Leistung sicherer, 
denn wenn das alte Gerät ausfällt, hat man einen Rückhalt. Dem Antrag des Stadtrats 
ist deshalb zuzustimmen. 
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Schlussabstimmung 
 
Die SK GUD beantragt Zustimmung zum Antrag des Stadtrats. 
 

Zustimmung: Präsidentin Uschi Heinrich (SP), Referentin; Vizepräsidentin Maleica Landolt (GLP), Jürg 
Ammann (Grüne), Marianne Dubs Früh (SP), Margrit Haller (SVP), Andrea Hochreutener 
(SP), Simon Kälin (Grüne), Karin Meier-Bohrer (Grüne), Alan David Sangines (SP), Mi-
chael Schmid (FDP) i.V. von Alexander Jäger (FDP), Marcel Schönbächler (CVP), Urs 
Weiss (SVP) 

Abwesend: Dr. Zora Ledergerber (GLP) 
 
Der Rat stimmt dem Antrag der SK GUD mit 117 gegen 0 Stimmen zu. 
 
 
Damit ist in Übereinstimmung mit dem Stadtrat beschlossen: 
 
Für die Beschaffung eines Magnetresonanztomographen für das Stadtspital Triemli wird 
ein Objektkredit von Fr. 4 078 000.– bewilligt. 
 
Mitteilung an den Stadtrat und amtliche Publikation am 6. Juli 2011 gemäss Art. 12 der 
Gemeindeordnung (Ablauf der Referendumsfrist: 5. August 2011) 

 
 
Im Namen des Gemeinderats 
 
 
Präsidium 
 
 
Sekretariat 
 


